
Τέμπη: Η κυβέρνηση αποκρύπτει ότι δε
λειτουργούν συστήματα ασφαλείας (vid)

Η κυβέρνηση αποφεύγει με κάθε τρόπο να πει στην κάμερα, αυτό που γνωρίζουν όλοι όσοι
ασχολούνται με τον σιδηρόδρομο. Δύο χρόνια μετά τα Τέμπη, το Ευρωπαϊκό Σύστημα ελέγχου
Αμαξοστοιχιών, δεν λειτουργεί ούτε καν σε ένα μέτρο του δικτύου. Αυτό φαίνεται από τις απαντήσεις
που υποτίθεται ότι δίνει ο κυβερνητικός εκπρόσωπος όταν τον ρωτούν για αυτό το κρίσιμο ζήτημα.
Είναι πλέον εμφανές ότι προσπαθεί με κάθε τρόπο να αποφύγει να απαντήσει αν το σύστημα
λειτουργεί και έτσι για να δημιουργήσει εντυπώσεις εστιάζει στο που έχει εγκατασταθεί η υποδομή
το συστήματος.

Αυτό έχει σαν αποτέλεσμα να δημιουργούνται στις ενημερώσεις των πολιτικών συντακτών,
τραγελαφικές καταστάσεις κατά τις οποίες παρά τις επανειλημμένες ερωτήσεις των
δημοσιογράφων, ο Παύλος Μαρινάκης αντί να απαντήσει για αυτό που τον ρωτάνε, μιλάει για άλλα
θέματα ή ενίοτε επιτίθεται ακόμα και στους δημοσιογράφους επειδή δεν του άρεσαν οι ερωτήσεις
τους.

Ο δημοσιογράφος Χρήστος Αβραμιδης προσπαθεί εδώ και πολλές συναντήσεις να πάρει μια σαφή
απάντηση για το ETCS, όμως ο κυβερνητικός εκπρόσωπος προσπαθεί διαρκώς να ξεφεύγει. Στην αρχή
ο κ. Μαρινάκης μάλωνε τον δημοσιογράφο γιατί κάνει ερωτήσεις που υποτίθεται θα έπρεπε να κάνει
στο Υπουργείο Μεταφορών & Υποδομών και όχι στις ενημερώσεις του κυβερνητικού εκπροσώπου.

Όμως, πρώτον, με βάση τη συνήθη διαδικασία αν ο εκπρόσωπος δεν γνωρίζει μια απάντηση,
ενημερώνεται από το αρμόδιο Υπουργείο και επανέρχεται με την απάντηση. Και δεύτερον, ο
δημοσιογράφος δεν ρώτησε για κάποιο χαλασμένο παγκάκι στον σταθμό στον Παλαιοφάρσαλο, αλλά
για ένα ζήτημα που απασχολεί τη δημόσια σφαίρα και το κεντρικό πολιτικό σκηνικό τα τελευταία δύο
χρόνια, δηλαδή ένα βασικό σύστημα ασφαλείας, που αν υπήρχε οι 57 άνθρωποι θα είχαν σωθεί.

Στην περίπτωση του συγκεκριμένου συστήματος ασφαλείας η επίσημη απάντηση του Υπουργείου
είναι, όπως φαίνεται, ότι το σύστημα έχει εγκατασταθεί στις ράγες, εκτός από τα σημεία που
κατέστρεψε ο Daniel, ενώ δεν έχει εγκατασταθεί στα τρένα ώστε να μπορέσει να λειτουργήσει.

Εδώ ανοίγει ένα άλλο ζήτημα το γιατί σχεδόν δύο χρόνια από τον Daniel, δεν έχει επανορθωθεί η
κατάσταση του δικτύου, αλλά αυτό μένει να εξεταστεί σε επόμενη φάση. Όμως, ακόμα και εκεί που
δεν χτύπησε η κακοκαιρία, το συγκεκριμένο σύστημα δεν λειτουργεί και η κυβέρνηση θα πρέπει να



δώσει εξηγήσεις.

Απολαύστε τους τρόπους με τους οποίους προσπαθεί η κυβέρνηση (και ο εκπρόσωπός της) να ξεφύγει
από μια πολύ απλή ερώτηση: Αν δύο χρόνια μετά τα Τέμπη, το συγκεκριμένο σύστημα ασφαλείας
λειτουργεί.

https://youtu.be/ZYEcJpKz_Zs

Ακολουθεί η πλήρης απομαγνητοφώνηση:

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Στην προηγούμενη ενημέρωση είπατε ότι μάλλον έχει ολοκληρωθεί το ETCS και
πως ό,τι έχει εγκατασταθεί στον σιδηρόδρομο, λειτουργεί. Όμως, μετά την προηγούμενη ενημέρωση
Πολιτικών Συντακτών, στην απομαγνητοφώνηση που λαμβάνουμε οι δημοσιογράφοι, επισυνάφτηκε
ενημέρωση ότι: «Στον άξονα Αθήνας – Θεσσαλονίκης έχει εγκατασταθεί το παρατρόχιο κομμάτι του
ETCS - εκτός του κομματιού που έπληξε ο Daniel – και το κομμάτι που πρέπει να μπει στα τραίνα,
είναι σε φάση υλοποίησης». Άρα, με απλά ελληνικά, αφού είναι σε φάση υλοποίησης, δεν λειτουργεί.
Σωστά;

 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Σας το έχουμε βάλει αναλυτικά. Το έχω και εδώ. Αντιλαμβάνεστε ότι χάνουμε
χρόνο να το διαβάσουμε. Μπορώ να σας πω ξανά, αν θέλετε: «Επιδιώκοντας ακόμα υψηλότερες
προδιαγραφές ασφαλείας, έχει προχωρήσει σε μεγάλο βαθμό η εγκατάσταση όλων των πτυχών του
ολοκληρωμένου ευρωπαϊκού συστήματος ERTMS. Αυτό είναι το ευρωπαϊκό σύστημα το συνολικό.
Αποτελείται, αφενός, από το υποσύστημα ασφαλούς κυκλοφορίας των συρμών ETCS και, αφετέρου,
από το υποσύστημα για τις απρόσκοπτες τηλεπικοινωνίες μεταξύ του προσωπικού και των σταθμών
και των αξιωματούχων, GSM-R. Είναι δύο συστήματα, λοιπόν, το ERTMS, που χωρίζεται σε δύο
υποσυστήματα.  Αν εξαιρεθεί το τμήμα του επλήγη από τη θεομηνία  Daniel, η κεντρική γραμμή
μεταξύ Αθήνας – Θεσσαλονίκης διαθέτει πια την υποδομή που απαιτείται για το παρατρόχιο κομμάτι
του υποσυστήματος ασφαλούς κυκλοφορίας των αμαξοστοιχιών. Σε εξέλιξη είναι η υλοποίηση της
σύμβασης για την ανάταξη του εν λόγω συστήματος και στους συρμούς. Με την ολοκλήρωση των
έργων, στα δρομολόγια που εκτελούνται ανάμεσα στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη, τα τρένα θα
ανταλλάσσουν δεδομένα με τον εξοπλισμό, κατά μήκος της γραμμής, με αποτέλεσμα να ελέγχεται η
πορεία και η ταχύτητα των συρμών. Παράλληλα, πλέον, λειτουργεί στο κεντρικό σιδηροδρομικό
δίκτυο, συμπεριλαμβανομένων των σηράγγων από τη Κόρινθο έως τον Προμαχώνα, το υποσύστημα
GSM-R, με σκοπό  την ασφαλέστερη  λειτουργία των υπηρεσιακών τηλεπικοινωνιών. Χάρη σε αυτό,
μπορούν να γίνονται εύκολα οι συνεννοήσεις, να καταγράφονται όλες οι συνομιλίες και να
αποφεύγονται προβλήματα». Αυτή είναι η αναλυτική ενημέρωση, όχι τώρα, εδώ και αρκετό μεγάλο
χρονικό διάστημα, που αναφέρεται σε όλα τα συστήματα ασφαλείας.

 

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Άρα, επιβεβαιώνετε ότι υπάρχει υποδομή, όπως αυτολεξεί είπατε, αλλά ότι δεν



λειτουργεί.

 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Όχι. Σας ξαναζητώ να διαβάζετε αυτά τα οποία λέμε. Να βάζατε το βίντεο, δεν
έχετε δει το var στο ποδόσφαιρο; Καμιά φορά μπορεί να χρειάζεστε το var για να δείτε αυτά που λέω,
γιατί βλέπω ότι τα παρεξηγείτε. Βάλτε το var να το δείτε. Θα δείτε ότι άλλα καταλαβαίνετε, άλλα
λέω. Αλλά, αντιλαμβάνεστε, επειδή έχουμε τόσους ανθρώπους οι οποίοι περιμένουν να κάνουν τη
δουλειά τους, δεν μπορούμε να κάνουμε αυτή τη δουλειά κάθε φορά. Εγώ σας απαντάω, όπως
βλέπετε, σε ό,τι με ρωτάτε. Βάλτε το var να το δείτε.

 

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Ρωτήσαμε τον κ. Λακαφώση, που είναι πραγματογνώμονας πολλών οικογενειών
και μας δήλωσε αυτολεξεί ότι το ETCS δεν λειτουργεί ούτε σε ένα μέτρο του δικτύου. Λέει ψέματα  ο
κ. Λακαφώσης;

 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Αυτές οι ερωτήσεις οι οποίες, ουσιαστικά, έχουν ως σκοπό τη δημιουργία
εντυπώσεων και συγκρούσεων με ανθρώπους του επιστημονικού κλάδου, που κάνουν συγκεκριμένη
δουλειά, δεν είμαι από τους ανθρώπους που μπαίνουν σε αυτή τη διαδικασία. Σας απαντώ, προσπαθώ
να κάνω τη δουλειά μου όσο πιο σοβαρά. Αντιστοίχως, και ο κ. Λακαφώσης δεν είναι αντίπαλός μας,
κανένας επιστήμονας, όλοι την αλήθεια θέλουμε. Οπότε δεν έχει κανένα νόημα να μπούμε σε αυτή τη
διαδικασία.

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Κύριε Μαρινάκη, επιτρέψτε μου να επανέλθω. Και παρακαλώ μην μας μαλώνετε
όταν κάνουμε ερωτήσεις που δεν σας αρέσουν. Επειδή πολλοί γονείς θυμάτων μας παρακολουθούν
και είναι κρίσιμο το ερώτημα, θέλω να σας ζητήσω μία διευκρίνηση. Αυτή τη στιγμή το σύστημα
ασφαλείας ETCS λειτουργεί, ναι ή όχι; Δεν ρωτάω αν έχει εγκατασταθεί, ρωτάω αν λειτουργεί.

 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Λοιπόν, ακούστε να δείτε: Δεν εκπροσωπείτε εσείς τους γονείς των θυμάτων και
δεν έχετε και κανένα δικαίωμα να τους εκπροσωπείτε μονοπωλιακά. Οπότε, αυτές τις επικλήσεις
αφήστε τες να τις κάνουν οι ίδιοι για τον εαυτό τους. Έτσι; Δεν είστε κανένας αυτόκλητος
υπερασπιστής. Το ίδιο που πονάμε και εμείς  για τα θύματα, πονάτε και εσείς για τα θύματα, απλά
κάποιοι αυτό τον πόνο τους προσπαθούν να τον κάνουν προπαγάνδα. Και αξιολογούνται. Έτσι; Ο
καθένας αξιολογείται. Ένα το κρατούμενο. Δεύτερον: Έχω απαντήσει πάρα πολλές φορές. Αν δεν σας
αρέσουν οι απαντήσεις μου, είναι δικαίωμά σας. Αλλά το να επανέρχεστε σε κάτι το οποίο έχει
απαντηθεί ξανά και ξανά και γραπτώς και προφορικώς, δείχνει μία αδικαιολόγητη επιμονή. Και ως
προς την κριτική στις ερωτήσεις σας, όταν σε μια σειρά από πράγματα τα οποία έχω απαντήσει
επανέρχεστε με επερώτηση η οποία λέει το αντίθετο από αυτό που έχω πει, υπάρχουν δύο
ενδεχόμενα, είτε δεν καταλαβαίνετε τι λέω είτε δολίως το παρερμηνεύετε. Και τα δύο είναι



προβληματικά. Διαλέγετε και παίρνετε.

 

ΧΡ. ΑΒΡΑΜΙΔΗΣ: Άρα, λειτουργεί, ναι ή όχι;

 

Π. ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ: Σας έχω απαντήσει αναλυτικά τι λειτουργεί, τι έχει κατασκευαστεί. Και όλα αυτά
στα οποία έχω απαντήσει, δεν λειτουργούσαν τα προηγούμενα χρόνια. Όλα αυτά έχουν γίνει επί των
ημερών του Κυριάκου Μητσοτάκη. Και για την τηλεδιοίκηση και για το ευρωπαϊκό σύστημα και για
τις κάμερες που έχουν τοποθετηθεί. Δείτε τα, αξιολογείστε τα και μην κάνετε ότι δεν
καταλαβαίνετε. Και ως προς την κριτική που λέτε, ευτυχώς, υπάρχουν μια σειρά από συνάδελφοί σας
εδώ πέρα, οι οποίοι κάνουν όσες ερωτήσεις θέλουν όσο χρονικό διάστημα είμαι εδώ. Παίρνουν
απαντήσεις σε όλες τις ερωτήσεις ή επιφυλάσσομαι  να απαντήσω όταν δεν γνωρίζω. Οπότε
κρατείστε την κριτική για τον εαυτό σας, δικαίωμά σας να την κάνετε και αξιολογούνται όλα σε
αυτή την Ενημέρωση Πολιτικών Συντακτών. Δόξα τω Θεώ, έχουμε δώσει δείγματα γραφής και δεν
περιμέναμε από εσάς να μας αξιολογήσετε.

Ευχαριστώ πολύ.


